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Sveto pismo kot zgodovina

30. maj − 5. junij

Preberi pred proučevanjem: 
 1 Sam 17; Iz 36,1-3; 37,14-38; Dan 1 in 5; Mt 26,57-67; Heb 11,1-40

Ključno besedilo: Jaz sem Gospod, tvoj Bog, ki sem te izpeljal iz egip-
tovske dežele, iz hiše sužnosti. 2 Mz 20,2

Sveto pismo je utemeljeno v zgodovini, ki poteka linearno od ab-
solutnega začetka, v katerem je Bog ustvaril vse stvari, do konč-
nega cilja – obnovljene zemlje po drugem Jezusovem prihodu.
Od svetih knjig drugih verstev se razlikuje tudi v zgodovinski 

naravi. Sveto pismo privzema obstoj Boga, ki je osebno vpleten v 
zgodovino, vendar njegovega obstoja ne poskuša dokazati. Bog je v 
začetku spregovoril in ustvaril življenje na zemlji. (1 Mz 1,1-31) Abra-
hama je poklical iz Kaldeje. Svoje ljudstvo je rešil sužnosti v Egiptu. 
Na kamniti plošči je s svojim prstom napisal deset zapovedi. (2 Mz 
31,18) Postavil je preroke. Poslal je sodbe. Pozval je ljudi, naj živijo in 
oznanjajo njegov božanski zakon in načrt zveličanja. Na koncu je na 
svet poslal še svojega Sina, Jezusa Kristusa, in tako postavil večno 
ločnico v zgodovini.

Ta teden si bomo ogledali nekatere ključne zgodovinske teme, 
kakor so opisane v Svetem pismu, in tudi nekatere arheološke doka-
ze, ki potrjujejo zgodovino, kakor je opisana v njem.

N AUK  10

Sobota popoldne
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N EDEL JA 31. maj 

David, Salomon in monarhija
Davidovo in Salomonovo kraljestvo predstavlja zlato obdobje 

Izraelove zgodovine. Kaj pa, če David in Salomon nista obstajala, ka-
kor zatrjujejo nekateri? Kaj, če njuno kraljestvo ni bilo tako prostrano, 
kakor ga opisuje Sveto pismo? Brez Davida ne bi bilo Jeruzalema – 
narodove prestolnice. (2 Sam 5,6-10) Brez Davida ne bi bilo templja, 
ki ga je zgradil njegov sin Salomon. (1 Kr 8,17-20) Navsezadnje brez 
Davida ne bi bilo obljubljenega Mesija. (Jer 23,5-6; Raz 22,16) Izrae-
lova zgodovina bi morala biti napisana na novo. Vendar daje ravno ta 
zgodovina, ki je zapisana v Svetem pismu, Izraelcem in cerkvi edin-
stveno vlogo in poslanstvo.

Kako je Bog Izraelu dal odločilno zmago? Koga je uporabil, da jo je do-
segel? Na katerem kraju je bila dosežena? 1 Sam 17

Na začetku poglavja opazimo podroben zemljepisni opis kraja, 
na katerem je potekala bitka. (1 Sam 17,1-3) Mesto Khirbet Qeiyafa 
je stalo na hribu, kjer so taborili Izraelci, kakor je opisano v tem po-
glavju. Nedavna izkopavanja so na tem mestu odkrila močno utrjeno 
mesto iz časa Savla in Davida, ki je stalo nad dolino. Tam so izkopali 
dvoje vrat iz istega obdobja. Večina mest v starem Izraelu je imela 
samo ena vrata, zato lahko ta podatek pomaga prepoznati, da gre za 
Šaarájim, (1 Sam 17,52) kar v hebrejščini pomeni »dvoje vrat«.

Če to zares drži, smo prepoznali to starodavno svetopisemsko 
mesto. Leta 2008 in 2013 sta bila najdena dva zapisa, za katera mno-
gi verjamejo, da sta najstarejša odkrita zapisa v hebrejščini. Drugi 
zapis omenja ime Esbaal ali Ešbáal; tako je bilo ime enemu od Savlo-
vih sinov. (1 Krn 9,39)

Leta 1993 so izkopavanja v severnem mestu Tel Dan odkrila spo-
minski zapis, katerega avtor je kralj Hazael Damaščanski, ki je v njem 
pisal o svoji zmagi nad »Izraelovim kraljem« in kraljem »Davidove 
hiše«. S temi poimenovanji je Davidova rodbina imenovana tudi v Sve-
tem pismu. Ti arheološki dokazi dajejo še večjo težo temu, da je David 
zares živel nekoč v preteklosti, kakor je zapisano v Svetem pismu.

Razmisli, kako bi vplivalo na našo vero, če kralj David ne bi živel, 
kot zatrjujejo nekateri.
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Kako se lahko vedno spominjaš dejstva, da je Bog, ki je takrat čude-
žno rešil Izraela, isti Bog, h kateremu danes moliš, se nanj zanašaš 
in mu zaupaš?

P ONEDEL JEK 1. junij 

izaija, ezekija in Senaherib
Kako je Bog v mogočnem boju rešil svoje ljudstvo? Iz 36,1-3; 37,14-38

Leta 701 pr. n. št. je Senaherib šel v boj proti Judi. Dogodek je 
zapisan v Svetem pismu, na različne načine pa ga je opisal tudi sam 
Senaherib. V zgodovinskih zapisih, ki so jih našli v asirski prestolnici 
Ninivah, se Senaherib hvali: »Zasegel in premagal sem 46 njegovih 
(Ezekijevih) močnih obzidanih mest in nešteto malih vasi v njihovi 
bližini.« Senaherib je v palači v Ninivah slavil zmago nad judejskim 
mestom Lahisom. Stene glavne dvorane svoje palače je opremil z re-
liefnimi prikazi obleganja tega mesta in bitke.

Nedavna izkopavanja na območju, kjer je nekoč stalo mesto La-
his, so razkrila ogromne ruševine z ognjem uničenega mesta. Vendar 
je bilo Jeruzalemu takrat čudežno prizaneseno. Senaherib se je po-
hvalil: »Kar se tiče Ezekija, Judejca, sem ga zaprl v mesto kakor ptiča 
v kletko.« Temu bahanju ne sledi opis uničenja Jeruzalema ali poroči-
lo o ujetnikih, ki so jih odpeljali v sužnost.

Jeruzalem je bil resnično obkoljen, vendar Sveto pismo poroča, 
da je obleganje trajalo samo en dan, saj je Gospodov angel rešil me-
sto. Izaija je napovedal: »Zatorej pravi tako Gospod za asirskega kra-
lja: ›Ne pride v to mesto in puščic ne sproži sem, tudi ščita mu ne 
postavi nasproti in nasipov ne napravi zoper njega. Po istem potu, 
po katerem je prišel, se vrne, v to mesto pa ne pride, pravi Gospod. 
Kajti branil bom to mesto, da ga rešim, zaradi sebe in zaradi Davida, 
svojega hlapca.‹« (Iz 37,33-35)

Zanimivo je, da je na ninivskih reliefih upodobljen samo Lahis. 
Jeruzalema na stenah palače ni najti. Senaherib se je lahko bahal 
samo z zavzetjem Lahisa. Končni obračun med Bogom nebes in asir-
skimi bogovi je pripeljal do odrešitve Božjega ljudstva. Bog je videl 
nasilje Asircev in slišal Ezekijevo molitev. Bog deluje v zgodovini.
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T OREK 2. junij 

Daniel, Nebukadnezar in Babilon
Strokovnjak z Univerze na Dunaju je julija 2007 med projektom v 

Britanskem muzeju odkril ploščo iz časa babilonskega kralja Nebu-
kadnezarja. Na plošči je našel ime »Nebusarsekim«. Tako je bilo ime 
babilonskemu uradniku, ki ga omenja tudi Jeremija v 39,3. Nebusar-
sekim je eden izmed mnogih posameznikov – tako uradnikov kakor 
tudi kraljev – iz Danielovega in Nebukadnezarjevega časa, ki so jih 
odkrili arheologi.

Kako so zgodnje Danielove odločitve ustrezale Božjim dejanjem, da ga 
je uporabil kot služabnika in preroka, da bo skozi zgodovino vpli-
val na milijone ljudi? Dan 1 in 5

Daniel »se je namenil v srcu« (Dan 1,8) ostati zvest Bogu glede 
hrane in molitve. Te dobre navade, ki jih je ustvaril že zelo zgodaj, so 
postale vzorec, ki mu je dal moč za dolgo življenje. Sadovi teh odloči-
tev so bili jasno mišljenje, modrost in razumevanje, ki izvirajo od zgo-
raj. To sta opazila tudi Nebukadnezar in Belsazar ter Danielu dodelila 
najvišji položaj v kraljestvu. Verjetno pa je najpomembnejši sad Dani-
elove odločitve Nebukadnezarjeva spreobrnitev. (Dan 4,34; 4,31 ssp)

Nebukadnezar je bil Nebopolasarjev sin. Skupaj sta zgradila veli-
častno mesto, ki mu ni bilo enakega. (Dan 4,30; 4,27 ssp) Babilon je bil 
ogromen; imel je več kakor 300 templjev in izvrstne palače. Obdajalo 
ga je veliko dvojno obzidje, ki je bilo debelo 3,7, ponekod pa tudi 6,7 
metra. Obzidje je imelo osem glavnih vrat, ki so bila poimenovana po 
vrhovnih babilonskih božanstvih. Najbolj znana so Ištarina vrata, ki so 
jih izkopali Nemci in jih rekonstruirali v berlinskem muzeju Pergamon.

V Dan 7,4 je Babilon prikazan kot lev z orlovimi krili. Na procesij-
ski poti, ki vodi do Ištarinih vrat, je nanizanih 120 podob levov. Med 
izkopavanji so našli tudi kip ogromnega leva, ki napada moškega; ta 
kip še danes stoji zunaj mesta. Vse to priča, da je lev ustrezen simbol 
za véliki Babilon. Svetopisemska zgodovina in njegovo preroško spo-
ročilo sta tako potrjena.

V Dan 1,8 beremo, da se je Daniel »namenil v srcu«. Kaj to sploh 
pomeni? Za katere stvari se moraš tudi ti nameniti v srcu, da jih 
boš delal ali prenehal delati?
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S REDA 3. junij 

zgodovinski Jezus
Kdo je bil Kajfa in katero vlogo je opravil pri Kristusovi smrti? Kdo je 

bil Pilat in zakaj je bila njegova odločitev za Veliki zbor tako po-
membna? Mt 26,57-67; Jn 11,45-53; 18,29-31

Kajfa je bil veliki duhovnik, ki je skoval zaroto, katere cilj je bila 
Jezusova smrt. O njem piše tudi rimsko-judovski zgodovinar Jožef 
Flavij: »Poleg tega je Jožefa, ki so ga klicali tudi Kajfa, prikrajšal za po-
ložaj velikega duhovnika in namesto njega določil Jonatana, sina prej-
šnjega velikega duhovnika Ana.« /Josephus Complete Works (Grand 
Rapids, MI: Kregel Publications, 1969), 18. knjiga, 4. poglavje, str. 381/

Leta 1990 so južno od Jeruzalema odkrili družinsko grobnico z 
dvanajstimi kostnicami oziroma kostnimi zaboji. Kovanci in lončarski 
izdelki, ki so jih našli v njej, so predvidoma iz sredine prvega stoletja 
našega štetja. Na najbolj okrašeni kostnici, ki vsebuje številne kosti, 
je zapisano ime »Jožef, Kajfov sin«. Mnogi izvedenci verjamejo, da 
gre za grobnico in kostnico družine duhovnika Kajfa, ki je bil nepo-
sredno vpleten v Jezusovo smrt.

Leta 1961 so v gledališču v Cezareji Maritimi odkrili kamen, na 
katerem je bilo zapisano ime Pilata, ki je bil predstojnik Judeje med 
vladanjem cesarja Tiberija.

V obeh omenjenih primerih obstoj nekaterih glavnih oseb, pove-
zanih s Kristusovo smrtjo, podpirajo tudi zgodovinski dokazi.

Posvetni zgodovinarji, ki so živeli prvi dve stoletji našega štetja, 
omenjajo tudi Jezusa iz Nazareta. Rimski zgodovinar Tacit je pisal o 
Kristusu, njegovi usmrtitvi, ki jo je med vladanjem cesarja Tiberija 
odobril Poncij Pilat, in o prvih kristjanih v Rimu. Rimski upravnik Plinij 
mlajši je med letoma 112 in 113 pisal cesarju Trajanu in ga spraševal, 
kako naj ravna s kristjani. Rekel je, da se shajajo na poseben dan še 
pred sončnim vzhodom in pojejo hvalnice, kakor da bi prepevali bogu.

Arheološke najdbe in zgodovinski viri so dodatni, nesvetopisem-
ski vir, ki potrjuje obstoj Jezusa, ki so ga častili še 50 let po njegovi 
smrti. Ker so evangeliji prvi vir podatkov o Jezusu, jih moramo teme-
ljito proučevati, da bi se naučili še več o njem in njegovem življenju.

Zakaj se moramo kljub arheološkim dokazom, ki podpirajo našo 
vero, naučiti, da se ne zanašamo samo nanje, ne glede na to, kako 
uporabni so?
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Č E TR TEK 4. junij 

vera in zgodovina
Ker nismo sami, naše odločitve vplivajo tudi na druge. Življenje 

mnogih Božjih ljudi je močno vplivalo na prihodnje rodove. Heb 11 – 
poglavje o veri – je povzetek delovanja mnogih starodavnih junakov 
vere.

Katerih naukov se lahko naučimo od velikanov vere? Heb 11

Enoh

Noe

Abraham

Sara

Jožef

Mojzes

Rahaba

Samson

Vera ne pomeni zgolj verovati v kaj ali koga, temveč delova-
ti skladno z verovanjem. To je vera, ki dela in se šteje v pravičnost. 
Dejanja vere, ki kažejo na človekovo zanašanje na Božjo besedo, so 
spremenila zgodovino. Vsako izmed teh dejanj je odvisno od zanaša-
nja na Božjo besedo.

Noe je deloval po veri, ko je gradil ladjo; Božji besedi je zaupal 
bolj kakor izkušnjam in razumu. Ker nikoli prej ni deževalo, so ljudje 
na podlagi izkušenj in razuma sklepali, da potopa ne bo. Vendar je 
Noe kljub temu ubogal Boga in človeštvo je preživelo. Abraham, ki 
mu je bilo najprej ime Abram, je zapustil Ur v južni Mezopotamiji, 
ki je bilo najnaprednejše mesto tistega časa, in odpotoval, ne da bi 
vedel, kam ga Bog vodi. Odločil se je delovati v skladnosti z Božjo 
besedo. Čeprav je bil Egipt najmogočnejše kraljestvo tistega časa, 
si je Mojzes namesto položaja egiptovskega kralja izbral pastirsko 
službo. Zaupal je glasu Vsemogočnega, ki ga je poklical iz goreče-
ga grma. Rahaba se je odločila zaupati poročilu o Božji rešitvi, skrila 
oglednika in postala del Jezusovega rodovnika. Kako malo vemo o 
tem, kako naše odločitve vplivajo na življenje mnogih ljudi tega in 
prihodnjega rodu!

Katere pomembne odločitve te čakajo? Kako se boš odločil in zakaj 
ravno tako?
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P E TEK

za globlje proučevanje
V knjigi Očaki in preroki preberi poglavje »David in Goliat«, v 

knjigi Preroki in kralji pa poglavji »Ezekija« in »Osvoboditev od Asiri-
je«. V listini Metode proučevanja Svetega pisma preberi razdelek 4. k. 
(http://www.adventistbiblicalresearch.org/materials/).

»Sveto pismo je najstarejša in najobsežnejša zgodovina, kar jo 
imajo ljudje. Prihaja sveža iz izvira večne resnice, skozi veke pa je 
božanska roka varovala njeno čistost. Osvetljuje daljno preteklost, v 
katero si človeška raziskovanja zaman prizadevajo prodreti. Samo v 
Božji besedi zagledamo moč, ki je položila temelje zemlji in razpela 
nebesa. Samo tukaj najdemo pristno poročilo o izvoru narodov. Samo 
tukaj je podana zgodovina našega rodu neomadeževana s človeškim 
ponosom ali predsodki.« /Ellen G. White, Vzgoja, str. 154/

»Ta, ki pozna Boga in njegovo besedo, odločno veruje v božan-
skost svetih Spisov. Svetega pisma ne preverja z ugotovitvami zna-
nosti, temveč z nezmotljivim merilom. Ve, da je Božja beseda resnica, 
resnica pa nikdar ne more biti v protislovju sama s sabo. Vse, kar je v 
nauku tako imenovane znanosti v protislovju z resnico Božjega razo-
detja, je zgolj človeško ugibanje.

Znanstvene raziskave modrim odprejo širna področja zamisli in 
podatkov.« /Ellen G. White, Testimonies for the Church VIII, str. 235/

VPRAŠANJA ZA POGOVOR
1. Dopolni zadnje vprašanje sredinega nauka. Dobro je imeti arheolo-

ške dokaze, ki potrjujejo svetopisemsko zgodovino. Toda kaj se zgo-
di, ko arheologi najdejo dokaze, ki jih razložijo na način, ki izpodbija 
resničnost svetopisemskega poročila? Kaj to pove o tem, da se mora-
mo zanašati na Božjo besedo kot na besedo, ki prihaja od Boga, in ji 
zaupati, ne glede na trditve arheologije ali katere koli druge človeške 
znanosti?

2. Pomisli na vse svetopisemske prerokbe, ki so se izpolnile. Spomni se 
na primer večine kraljestev iz Dan 2 in 7. Kako se lahko na podlagi iz-
polnjenih prerokb naučimo zaupati Gospodu tudi glede prerokovanj, 
ki se še niso izpolnila?

5. junij 
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Sveto pismo in preroštvo

6. − 12. junij

Preberi pred proučevanjem: 
 Dan 2,27-45; Jn 14,29; 4 Mz 14,34; Dan 7,1-25; Dan 8,14; 1 Kor 10,1-13

Ključno besedilo: Do dva tisoč tristo večerov in juter; potem bo sveti-
šče očiščeno. Dan 8,14

Svetopisemske prerokbe so ključne za našo istovetnost in po-
slanstvo. Preroštvo predstavlja notranje in zunanje sredstvo za 
potrjevanje resničnosti Božje besede. Jezus je rekel: »Sedaj sem 

vam povedal, preden se zgodi, da boste verovali, kadar se zgodi.« (Jn 
14,29; Jn 13,19) Pomembno je znati pravilno razlagati prerokbo, da 
bomo vedeli, kdaj se je resnično izpolnila.

Med reformacijo so reformatorji uporabljali zgodovinsko metodo, 
ki sta jo pri razlagah uporabljala tudi Daniel in Janez. Zgodovinska 
metoda prerokbo obravnava kot stopnjujočo se in neprekinjeno izpol-
nitev zgodovine, ki se je začela v preteklosti in se bo končala z več-
nim Božjim kraljestvom.

Ta teden bomo proučili stebre historicistične razlage prerokb. »V 
zgodovini bomo videli izpolnitev prerokb, v velikih gibanjih reforma-
cije bomo proučevali dela Previdnosti in v marširanju narodov v za-
dnji bitki velikega boja razumeli razplet dogodkov.« /Ellen G. White, 
Testimonies for the Church VIII, str. 307/

N AUK  11

Sobota popoldne
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N EDEL JA 7. junij 

Historicizem in preroštvo
Temeljna metoda, ki jo adventisti sedmega dne uporabljamo 

pri proučevanju prerokb, se imenuje historicizem. Osnovana je na 
ugotovitvi, da mnogo glavnih svetopisemskih prerokb sledi nepreki-
njenemu linearnemu toku zgodovine od preteklosti do sedanjosti in 
prihodnosti. Na podoben način so nas v šoli učili zgodovino. Takšen 
pristop uporabljamo zato, ker tudi Sveto pismo te prerokbe razlaga 
tako.

Kako Nebukadnezarjeve sanje prikazujejo neprekinjeno zaporedje sil 
skozi zgodovino? Kateri način za razlago apokaliptične prerokbe 
podaja Sveto pismo? Dan 2,27-45

Glava iz zlata je simbol Nebukadnezarjevega kraljestva. Daniel 
je Babilon enačil s prvim kraljestvom (Dan 2,38) in rekel: »Za teboj 
nastopi drugo kraljestvo, slabše od tvojega, in potem tretje kralje-
stvo« (Dan 2,39) in za njim četrto. (Dan 2,40) Da si kraljestva zares 
sledijo brez prekinitve, lahko razberemo s same podobe, saj je vsa-
ko kraljestvo predstavljeno s telesnim delom, ki sledi prejšnjemu v 
smeri od glave k prstom na nogah. Kraljestva so povezana, kakor sta 
povezana čas in zgodovina.

V Dan 7 in 8 so namesto človeške podobe uporabljeni simboli 
zveri, vendar je sporočilo isto. Gre za neprekinjeno zaporedje štirih 
svetovnih kraljestev, (treh v Dan 8) ki se začnejo v starem veku in se 
skozi zgodovino pomikajo proti sedanjosti in prihodnosti, ko bo Kri-
stus ponovno prišel in bo Bog ustanovil večno kraljestvo.

Podoba iz Dan 2 in vzporedni viziji iz Dan 7 in 8 predstavljajo 
osnovo protestantske zgodovinske (historicistične) razlage prero-
štva, ki se je držimo adventisti sedmega dne.

Kaj se lahko od Jezusa naučimo o tem, kako delujejo prerokbe? Jn 14,29

Katero veliko prednost imamo, ker živimo v času, ko se je večina 
zgodovine že odvila, ki pa je ni imel kdo, ki je živel babilonskem 
času?
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P ONEDEL JEK 8. junij

Načelo dan za leto
Eden od ključev historicistične razlage je načelo dan za leto. 

Skozi stoletja si je mnogo učenjakov s tem načelom pomagalo razla-
gati časovne prerokbe v Danielovi knjigi in Razodetju. Do tega načela 
so prišli na podlagi nekaterih ključnih besedil in neposrednega sobe-
sedila samih prerokb.

Kako je Bog v 4 Mz 14,34 in Ezk 4,6 tudi sam podal načelo dan za leto?

V zgornjih vrsticah je to načelo zelo jasno izraženo. Kako lah-
ko upravičimo njegovo uporabo za časovne prerokbe, na primer Dan 
7,25; 8,14; Raz 11,2-3; 12,6.14; 13,5?

V omenjenih prerokbah v Danielu in Razodetju najdemo še tri 
druge prvine, ki podpirajo načelo dan za leto; te prvine so simboli, 
dolga časovna obdobja in značilno izrazje.

Prvič, simboličnost zveri in rogov, ki predstavljajo kraljestva, na-
miguje, da moramo tudi čas razumeti v simboličnem pomenu. Zveri 
in rogovi niso dobesedni, temveč simbolizirajo nekaj drugega. Zakaj 
bi potemtakem čas v teh prerokbah razumeli dobesedno, če je celo-
tna prerokba simbolična? Odgovor je, da jo moramo razumeti v sim-
boličnem pomenu.

Drugič, mnogo dogodkov in kraljestev, o katerih govorijo prerok-
be, pokrivajo obdobje več stoletij, kar bi bilo nemogoče, če bi čas teh 
prerokb razumeli dobesedno. Ko uporabimo načelo dan za leto, čas 
presenetljivo natančno sovpada z opisanimi dogodki.

Tretjič, značilno izrazje, ki se uporablja za časovna obdobja teh 
prerokb, namiguje, da ga moramo razlagati kot simbole. Povedano 
drugače, čas v teh prerokbah (na primer »2.300 večerov in juter« iz 
Dan 8,14) ni izražen na običajen način, kar namiguje na dejstvo, da 
so časovna obdobja simbolična in ne dobesedna.

V Dan 9,24-27 preberi prerokovanje o sedemdesetih tednih. Be-
remo, da »odkar izide povelje, da naj se obnovi in pozida Jeruza-
lem, do Maziljenca, vojvode, bo sedem tednov in dvainšestdeset 
tednov«. (Dan 9,25) Če 69 tednov razumemo dobesedno, kakor da 
gre za eno leto in štiri mesece, prerokba nima smisla. Kaj pa se 
zgodi, ko uporabimo svetopisemsko načelo dan za leto in 70 te-
dnov postane 490 let?
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V Dan 2, 7 in 8 po Grčiji nastopi sila, ki obstoji vse do konca časa. 
Le katera sila bi bolje ustrezala temu opisu kakor Rim, ki ga je na-
sledilo papeštvo? Zakaj je to ključni nauk troangelskega sporočila 
in s tem tudi ključna sestavina sedanje resnice?

T OREK 9. junij

Kdo je mali rog
Protestantski reformatorji so dolga stoletja mali rog iz Dan 7 in 8 

enačili z Rimsko cerkvijo. Zakaj?

Katere značilnosti malega roga najdemo v Dan 7,1-25 in 8,1-13? Kako 
lahko vemo, kaj simbolizira?

Opazimo lahko sedem skupnih značilnosti malega roga iz Dan 
7 in 8: 1) oba sta poimenovana z besedo rog; 2) oba sta preganjalca; 
(Dan 7,21.25; 8,10.24) 3) oba povzdigujeta samega sebe in govorita 
drzne reči; (Dan 7,8.20.25; 8,10-11.25) 4) tarča obeh je Božje ljudstvo; 
(Dan 7,25; 8,24) 5) njuno delovanje je omejeno s preroškim časom; 
(Dan 7,25; 8,13-14) 6) oba bosta obstala do konca časa (Dan 7,25-26; 
8,17.19) 7) in oba bosta nadnaravno uničena. (Dan 7,11.26; 8,25)

Zgodovina prepoznava, da je bilo prvo kraljestvo Danielove pre-
rokbe Babilon, (Dan 2,38) drugo Medo-Perzija (Dan 8,20) in tretje Gr-
čija (Dan 8,21) Iz zgodovine je jasno razvidno, da tem kraljestvom 
sledi Rim.

V Dan 2 se železo, ki predstavlja Rim, nadaljuje tudi v stopalih, 
kjer je pomešano z ilom, kar pomeni, da bo trajalo do konca časa. 
Mali rog iz Dan 7 je prišel iz četrte zveri in ostal njen del.

Katera sila je izšla iz Rima in že vsaj 1.260 let širi svoj politič-
no-verski vpliv? (Dan 7,25) Samo ena sila se ujema z zgodovinskim 
in preroškim poročilom – papeštvo. Papeštvo je prišlo na oblast sku-
paj z desetimi evropskimi barbarskimi plemeni in izruvalo tri izmed 
njih. (Dan 7,24) Ta sila se je »razlikovala od prejšnjih«, (Dan 7,24) kar 
nakazuje njeno edinstvenost. Papeštvo je govorilo »drzne besede zo-
per Najvišjega« (Dan 7,25) in se »povzdignilo do kneza vojske«, (Dan 
8,11) tako da se je polastilo Jezusove vloge in jo nadomestilo s pape-
žem. Izpolnilo je prerokbo o preganjanju svetih Najvišjega, (Dan 7,25) 
med protireformacijo pa tudi prerokbo o strmoglavljenju nebeške voj-
ske, (Dan 8,10) saj je dalo pobiti mnogo protestantov. Papeštvo si je 
»prizadevalo spremeniti čase in postavo«. (Dan 7,25) To je doseglo z 
odpravo druge zapovedi in zamenjavo sobote z nedeljo.
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S REDA 10. junij 

preiskovalna sodba
Od reformacije naprej so preroški povzetek, o katerem prouču-

jemo ta teden, trdno podpirali tudi protestantski zagovorniki zgodo-
vinske (historicistične) metode. Vendar so 2.300 dni in preiskovalno 
sodbo začeli podrobno proučevati šele med mileritskim gibanjem na 
začetku 19. stoletja. Oglej si spodnjo tabelo:

Daniel 7 Daniel 8

Babilon (lev) -------------

Medo-Perzija (medved) Medo-Perzija (oven)

Grčija (leopard) Grčija (kozel)

Poganski Rim (četrta zver) Poganski Rim 
(rog, ki se pomika vodoravno)

Papeški Rim (mali rog) Papeški Rim 
(rog, ki se pomika navpično)

Kaj se dogaja v nebesih? Dan 7,9-14; 8,14.26

Srednjeveškemu obdobju preganjanja, ki se je končalo leta 1798, 
ko je general Berthier prijel in zaprl takratnega papeža, (Raz 13,3) 
sledi sodba, o kateri govori Dan 7 in 8. Sodba se dogaja v nebesih, 
kjer je »sodni dvor sedel«. (Dan 7,10) »Z oblaki neba« je prišel »nekdo 
kakor sin človekov« in »prišel k Predvečnemu.« (Dan 7,13) To je prizor 
sodbe, ki se odvija po letu 1798 in pred drugim Jezusovim prihodom.

Sodba iz Dan 7 poteka vzporedno s čiščenjem svetišča, (Dan 
8,14) saj gre za isti dogodek. Iz Dan 8,14 razberemo, da je čas čiščenja 
svetišča (izraz izhaja iz dneva sprave) 2.300 večerov in juter oziroma 
dni. Če uporabimo načelo dan za leto, ti dnevi predstavljajo 2.300 let.

Začetek 2.300 let najdemo v Dan 9,24, kjer je prerokba o 70 te-
dnih (490 letih) »odrezana« ali »oddeljena« od 2.300 dni. Mnogo uče-
njakov ustrezno sklepa, da sta prerokba o 2.300 dneh (letih) iz Dan 
8,14 in prerokba o 70 tednih (490 letih) iz Dan 9,24-27 dva dela ene 
prerokbe. Besedilo Dan 9,25 v prerokbi o 70 tednih daje začetek tega 
obdobja: »Odkar izide povelje, da naj se obnovi in pozida Jeruzalem.« 
Natančno leto tega dogodka je »sedmo leto kralja Artakserksa« (Ezr 
7,7) oziroma leto 457 pr. n. št. Če tej letnici prištejemo 2.300 let, do-
bimo leto 1844, ki je blizu letu 1798 in še vedno pred drugim Jezuso-
vim prihodom. Takrat je Jezus stopil v najsvetejše in začel opravljati 
posredniško službo – čiščenje svetišča. Glej tabelo v lekciji za petek.
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Razmisli o službi v svetišču na zemlji, ki je delovala kot tip celotne-
ga načrta zveličanja. Kaj to uči o pomenu svetiščne službe za nas?

Č E TR TEK 11. junij 

tipologija kot prerokba
Simboli apokaliptičnih prerokb iz Danielove knjige in Razodetja 

imajo samo eno izpolnitev. Na primer prerokba o kozlu se je izpolnila 
samo z nastopom grškega kraljestva. (Dan 8,21) Navsezadnje ta po-
datek najdemo v samem besedilu!

Tipologija pa se osredotoča na dejanske starozavezne osebe, do-
godke in ustanove, ki so del zgodovinske resničnosti in vendar ka-
žejo na večjo resničnost v prihodnosti. Tipologijo so uporabljali že 
Jezus in novozavezni pisci, najdemo pa jo celo v Stari zavezi. Edino 
vodilo za prepoznavanje tipa in antitipa je, da ga izpostavi tudi nav-
dihnjeni pisec Svetega pisma.

Na kateri zgodovinski dogodek se je v svarilu korintski cerkvi navezal 
apostol Pavel? Kako se to nanaša tudi na nas? 1 Kor 10,1-13

Pavel je omenil izhod iz Egipta in na podlagi tega dogodka razvil 
tipologijo, ki je temeljila na tem, kar so Izraelci doživeli v puščavi. 
Tako je pokazal, da je Bog, ki je navdihnil Mojzesa, da je zapisal to 
poročilo, želel, da nam je ta dogodek »zgled«, (1 Kor 10,6) s čimer nas 
je spodbudil, naj zdržimo preizkušnje, s katerimi se bojujemo.

Preberi spodnja besedila ter zapiši tip in antitip izpolnitve, kakor so jo 
razložili Jezus in novozavezni pisci.

Mt 12,40

Jn 19,36

Jn 3,14-15

Rim 5,14

Jn 1,29

V zgornjih primerih so Jezus in novozavezni pisci uporabili tipe 
in antitipe, zaradi česar je v ospredju preroški pomen besedil. Na ta 
način so opozorili na večjo izpolnitev zgodovinske resničnosti.
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P E TEK 12. junij

za globlje proučevanje
Preberi knjigo Clifforda Goldsteina z naslovom 1844 Made Sim-

ple (Broise, ID: Pacific Press, 1988), ki je le ena od mnogih na to temo. 
Glej tudi 1844madesimple.org.

Prouči spodnjo tabelo:

Daniel 7 Daniel 8

Babilon (lev) -------------

Medo-Perzija (medved) Medo-Perzija (oven)

Grčija (leopard) Grčija (kozel)

Poganski Rim (četrta zver) Poganski Rim 
(rog, ki se pomika vodoravno)

Papeški Rim (mali rog) Papeški Rim 
(rog, ki se pomika navpično)

Sodba v nebesih Čiščenje nebeškega svetišča
  

Pomembno je opaziti, da sta prizor sodbe iz Dan 7, ki se odvi-
ja po 1.260 letih preganjanja, (Dan 7,25) in čiščenje svetišča iz Dan 
8,14 ena in ista stvar. Nebeška sodba pelje do vzpostavitve večnega 
Božjega kraljestva na koncu žalostne zgodovine tega padlega sveta. 
Tako je dan mogočen svetopisemski dokaz o pomembnosti Dan 8,14 
in dogodka, ki ga predstavlja.

VPRAŠANJA ZA POGOVOR
1. Ponovno preberi Dan 2. Ali opaziš, kako jasno je v tem poglavju raz-

odeta zgodovinska (historicistična) metoda: neprekinjeno zaporedje 
svetovnih kraljestev se začne v starem veku in konča z vzpostavitvijo 
večnega Božjega kraljestva? Bog je dal ključ za razlago teh prerokb. 
Kaj dejstvo, da mnogo kristjanov ne uporablja več historicistične me-
tode, pove o današnjem stanju krščanstva? Ali to dejstvo pomaga 
bolje razumeti veljavnost adventističnega sporočila za ta čas?

2. Kako dobro razumeš prerokbo o 2.300 večerih in jutrih iz Dan 8,14? 
Če meniš, da je ne razumeš dovolj, si vzemi čas in jo prouči. Morda 
boš presenečen nad tem, kako utemeljena je adventistična razlaga 
te prerokbe.

3. Preberi Dan 7,18.21-22.25.27. Kaj se dogaja s svetimi? Kaj jim je storil 
mali rog in kaj Gospod? Katero dobro sporočilo prinaša sodba sve-
tim? Kaj jim sodba na koncu prinese?
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ravnanje z zahtevnejšimi 
odlomki

13. − 19. junij

Preberi pred proučevanjem: 
 2 Tim 2,10-15; 1 Krn 29,17; Jak 4,6-10; Gal 6,9; Apd 17,11

Ključno besedilo: Potrpežljivost našega Gospoda imejte za zveličanje; 
kakor vam je tudi naš ljubljeni brat Pavel pisal po dani mu modro-
sti, kakor tudi v vseh svojih listih, govoreč v njih o teh rečeh; ki je v 
njih nekaj težko umljivega, ki nevedni in neutrjeni zavijajo, kakor 
tudi druga Pisma, v lastno pogubo. 2 Pt 3,15-16

Apostol Peter omenja, da je v Pavlovih pismih in tudi drugod v 
Svetem pismu »nekaj težko umljivega«. (2 Pt 3,16) »Nevedni in 
neutrjeni« ljudje takšne odlomke izkrivljajo in pačijo »v lastno 

pogubo«. (2 Pt 3,16) Peter ni rekel, da so vse stvari zahtevne za razu-
mevanje, temveč so takšne samo nekatere.

Tudi nam je to znano, mar ne? Kateri iskren bralec Svetega pi-
sma še ni naletel na besedilo, ki se mu je zdelo čudno in težko razu-
mljivo? V določenem trenutku smo vsi doživeli to izkušnjo.

Ta teden ne bomo proučevali zahtevnih svetopisemskih odlom-
kov, temveč razloge za težave, s katerimi se spopadamo pri branju 
Svetega pisma, in možne rešitve, s katerimi lahko zvesti iskalec re-
snice premaga te težave. Verjetno nekaterih zahtevnih odlomkov ni-
koli ne bomo mogli razvozlati, vsaj na tem svetu ne. Večina svetopi-
semskih besedil ni zahtevna, zato ni potrebe po tem, da majhnemu 
naboru zahtevnih odlomkov dovolimo zamajati naše zaupanje v za-
nesljivost in veljavo Božje besede kot celote.

N AUK  12

Sobota popoldne
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Zakaj je tako pomembno k Svetemu pismu pristopiti s ponižnim du-
hom?

N EDEL JA 14. junij

možni razlogi za očitna neskladja
Pavel svetuje Timoteju, naj bo marljiv in naj »pravilno ravna z besedo 

resnice«. Katero pomembno sporočilo nam daje? 2 Tim 2,10-15

Noben premišljen in iskren učenec Božje besede ne bo zanikal, 
da so v Svetem pismu tudi težko razumljive stvari. Ta besedila nas ne 
bi smela zmotiti. V resnici je pričakovati, da bomo naleteli tudi na tak- 
šne odlomke. Navsezadnje smo nepopolni in omejeni ljudje. Noben 
človek nima popolnega znanja o vseh področjih, zlasti ne o tem, kar 
zadeva Boga. Ko torej nevedni in omejeni ljudje poskušajo razumeti 
modrost neskončnega Boga, je neizogibno, da bodo naleteli na teža-
ve. Težave v razumevanju svetopisemskih naukov nikakor niso dokaz 
za to, da Sveto pismo ni zanesljivo.

Tisti, ki zavračajo svetopisemski nauk o božanskem razodetju in 
navdihnjenju, te težave pogosto imenujejo »neskladja« in »napake«. 
Ker v Svetem pismu vidijo zgolj človeško knjigo, verjamejo, da vsebu-
je tudi pomanjkljivosti in napake. Takšno prepričanje jim onemogoča 
poiskati razlago, ki bi upoštevala skladnost in zanesljivost Svetega 
pisma, ki je sad božanskega navdihnjenja. Ljudje, ki že na prvih stra-
neh (na primer pri poročilu o stvarjenju) podvomijo o Svetem pismu, 
bodo verjetno kmalu negotovi glede celotnega Svetega pisma.

Nekatera neskladja so nastala zaradi manjših napak prepiso-
valca ali prevajalca. Duh preroštva pravi: »Nekateri ljudje nas resno 
motrijo in sprašujejo: ›Ali ste prepričani, da v prepisu ali prevodu ni 
napak?‹ Seveda je to mogoče! Um, ki je tako ozek, da se obotavlja in 
spotika ob tej možnosti ali verjetnosti, se bo gotovo spotaknil tudi ob 
skrivnostih navdihnjene Besede, ker ne more videti Božjih namenov. 
Da, ti ljudje se bodo zlahka spotaknili ob jasnih dejstvih, ki jih spreje-
majo preprosti ljudje, ki v njih prepoznajo Boga. Preprostim so Božje 
besede jasne in čudovite, polne mozga in maščobe. Nobena napaka 
nikomur ne bo povzročala težav ali da bi se kdo spotaknil, razen ti-
stemu, ki težave vidi tudi v najbolj jasno razodetih resnicah.« /Ellen 
G. White, Selected Messages I, str. 16/
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Kako se spoprijemaš oziroma kako bi se moral spoprijemati z be-
sedili, ki jih ne razumeš popolnoma in za katere se ti zdi, da ne 
ustrezajo tvojemu razumevanju resnice?

P ONEDEL JEK 15. junij 

iskreno in natančno branje 
zahtevnih odlomkov

Ali si kdaj v Svetem pismu naletel na besedilo ali več besedil, ki 
jih nisi razumel ali pa so se ti zdela v nasprotju z drugimi besedili in 
splošno resničnostjo? Verjetno si se prej ali slej spopadel s to težavo. 
Vprašanje je, kako si se odzval, oziroma še pomembneje, kako bi se 
moral odzvati?

Kako so ti ta besedila lahko v pomoč, ko naletiš na zahtevne odlomke? 
1 Krn 29,17; Prg 2,7; 1 Tim 4,16

S težavami se lahko ustrezno spopademo le, če smo iskreni. Is-
krenost nas varuje pred tem, da se težavam poskusimo izogniti ali 
jih pomesti pod preprogo. Zadržuje nas, da ne dajemo površnih od-
govorov, ki ne zdržijo preizkusa. Bogu sta iskrenost in nedotakljivost 
všeč, zato posnemajmo njegov značaj v vsem, kar delamo, tudi pri 
proučevanju Svetega pisma.

Iskreni ljudje se bodo zahtevnih svetopisemskih besedil lotili s 
previdnostjo, da katerega podatka ne bi vzeli iz sobesedila, popačili 
resnice z nejasnimi izrazi ali prevarali druge s preračunljivimi dokazi. 
Veliko bolje je čakati na oprijemljiv odgovor, kakor pa si prizadeva-
ti priti do dvoumne ali nezadostne rešitve. Pozitivni stranski učinek 
iskrenega proučevanja Svetega pisma je rast našega zaupanja. Za-
upanje je bistvo vseh dobrih medsebojnih odnosov in ljudi prepriča 
veliko bolj kakor slabi odgovori. Bolje je reči, da ne poznamo odgo-
vora na vprašanje ali da nimamo razlage za določeno besedilo, ka-
kor povedati to, kar želimo, da bi besedilo pomenilo, pa morda sploh 
nimamo prav.

Natančni ljudje si iskreno želijo poznati resnico Božje besede, 
zato ne delajo hitrih sklepov, ki po navadi temeljijo na omejenem 
znanju ali krhkih dokazih. Odločni so, da ne bodo spregledali nobe-
nega pomembnega vidika ali podrobnosti. V razmišljanju niso nagli, 
temveč natančno in marljivo proučujejo Božjo besedo in vse pripada-
joče podatke.
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T OREK 16. junij 

ponižno ravnanje z zahtevnimi odlomki
Zakaj je pri obravnavanju zahtevnih svetopisemskih odlomkov po-

membna ponižnost? Jak 4,6-10; 2 Krn 7,14; Zef 3,12

Mnogi so prišli do veličastnega spoznanja in vpogleda, da so od-
visni od česa in koga zunaj sebe. Spoznali so, da sami niso merilo 
vsega. Ti ljudje resnico cenijo višje od potrebe po imeti prav. Zaveda-
jo se, da resnica ni lastna stvarnost, marveč tisto, s čimer se spopa-
dajo. Morda je največja resnica, ki jo ti ljudje razumejo, ta, kako malo 
vedo o resnici. Kakor Pavel se zavedajo, da gledajo »skozi zrcalo, ka-
kor v uganki«. (1 Kor 13,12)

Ponižno razmišljanje prinaša mnogo prednosti. Ponižno preisko- 
vanje je vir rasti v spoznanju, ker ustvarja svobodo, katere sad je 
učljivi duh. To ne pomeni, da se ponižni ljudje pogosto motijo ali da 
neprestano spreminjajo svoje mišljenje in si nikdar ne ustvarijo tr-
dnega prepričanja. Pomeni le, da so poslušni svetopisemski resnici. 
Zavedajo se omejitev svojega znanja, kar jih dela dovzetne za širje-
nje spoznanja in razumevanja Božje besede na način, na kateri domi-
šljavi, ošabni in šolani ljudje tega ne bi delali.

»Vsi, ki bodo v Božji besedi iskali nasvet s ponižnostjo, preisko-
vanjem in odločnostjo, da razumejo pogoje zveličanja, bodo razumeli 
sporočilo Svetega pisma. A tisti, ki Božjo besedo preiskujejo v duhu, 
ki ga ta ne odobrava, bodo od proučevanja odšli napolnjeni z duhom, 
ki ga niso dobili od nje. Gospod ne govori brezbrižnemu umu. Svo-
jih navodil ne daje ljudem, ki so namerno nespoštljivi in pokvarjeni. 
Skušnjavec vzgaja vsakogar, ki se prepusti njegovim predlogom in je 
pripravljen izničiti učinek svetega Božjega zakona.

Srce moramo ponižati ter iskreno in spoštljivo preiskovati Bese-
do življenja. Samo um, ki je ponižen in skesan, lahko vidi svetlobo.«  
/The Advent Review and Sabbath Herald, 22. 8. 1907/

Kako najti pravo razmerje med ponižnostjo in gotovostjo? Kaj bi 
odgovoril na obsodbo: Kako ste lahko adventisti tako zelo prepri-
čani, da imate prav glede sobote, vsi drugi pa se motijo?
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Česa se lahko naučimo od ljudi, ki so vztrajno in potrpežljivo pro-
učevali zahtevnejše svetopisemske odlomke? Kako lahko drug 
drugega spodbujamo k vztrajnosti v iskanju resnice? Zakaj se nam 
zahtevnejših svetopisemskih besedil ni treba bati?

S REDA 17. junij

odločnost in potrpežljivost
Preberi Gal 6,9. Čeprav Pavel tu govori o vztrajanju v dobrih delih, je 

ta naravnanost pomembna tudi, ko obravnavamo zahtevna sve-
topisemska vprašanja. Zakaj sta odločnost in potrpežljivost po-
membni pri reševanju težav, na katere naletimo pri proučevanju 
Svetega pisma?

Pravi dosežki vedno zahtevajo vztrajnost. Kar zlahka dosežemo, 
pogosto malo cenimo. Zahtevnejši svetopisemski odlomki so prilo-
žnost, da zaposlimo možgane. Vztrajnost in potrpežljivost, s kate-
rima si prizadevamo najti rešitev, kažeta, kako pomembna se nam 
zdi težava, na katero smo naleteli. Čas, ki ga namenimo proučevanju 
Svetega pisma, da bi izvedeli več o njegovem pomenu in sporočilu, je 
dobro izkoriščen čas. Morda se bo izkazalo, da je izkušnja vztrajne-
ga preiskovanja Svetega pisma celo večji blagoslov od odgovora, do 
katerega smo se dokopali. Veliko pa nam pomeni tudi sama rešitev.

To, da težave ne moremo rešiti na hitro, še ne pomeni, da je ne-
rešljiva. Neverjetno je, kako pogosto spregledamo to očitno dejstvo. 
Mnogi, ko naletijo na težavni odlomek, po kratkem premisleku, ki jih 
ne pripelje do rešitve, naglo sklenejo, da na to vprašanje ni odgo-
vora. Nekateri začnejo dvomiti o zanesljivosti Svetega pisma. Ne bi 
smeli pozabljati, da morda obstaja zelo preprost odgovor, čeprav ga 
zaradi omejene modrosti (ali nevednosti) ne opazimo. Kaj bi si mislili 
o matematiku začetniku, ki si pol ure zaman prizadeva rešiti zaple-
teno nalogo in na koncu izjavi, da rešitev ne obstaja, ker je ni našel? 
Enako velja tudi za nas, ko proučujemo Sveto pismo.

Ko nas niti naši največji napori ne pripeljejo do odgovora, dajmo 
težavo za nekaj časa na stran in medtem izpolnjujmo to, kar nam je 
Bog jasno razodel. Nekatera duhovna spoznanja dobimo šele tedaj, 
ko smo pripravljeni upoštevati to, kar nam je Bog že zapovedal. Zato-
rej naj nas pri proučevanju Svetega pisma spremljata potrpežljivost 
in stanovitnost, prav stanovitnost je namreč vrlina zvestih, ki živijo v 
času konca. (Raz 14,12)
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Č E TR TEK 18. junij 

Nad zahtevnejše odlomke 
z molitvijo in Svetim pismom

Kaj so naredili apostoli in prvi verniki, ko so naleteli na zahtevnejša 
vprašanja? Zakaj je Sveto pismo še najboljši vir za razlago samega 
sebe? Apd 17,11; 8,35; 15,15-16

Najboljše rešitve za zahtevnejša svetopisemska besedila najde-
mo v samem Svetem pismu. Najučinkovitejše odgovore nanje lahko 
dobimo, če jih proučujemo v luči celotnega Svetega pisma, namesto 
da se ukvarjamo s posamičnim besedilom. S Svetim pismom si torej 
lahko pomagamo, da ga bolje razumemo. Zelo pomembno je, da se 
vélike resnice naučimo izkopavati iz samega Svetega pisma.

Če katerega odlomka ne razumemo, poskušajmo osvetliti težavo 
z drugimi svetopisemskimi besedili, ki govorijo o isti temi. Vedno si 
prizadevajmo najti jasne svetopisemske izjave, ki pomagajo razvo-
zlati manj jasne odlomke. Pomembno je tudi, da jasnih besedil nikoli 
ne zameglimo s težavnimi in težko razumljivimi. Bolje je, da besedi-
lom dovolimo, da razlagajo sama sebe, kakor da se pri razlagi nasla-
njamo na zunajsvetopisemske vire, filozofijo ali znanost.

Na kolenih bomo težave videli v drugačni luči. Z molitvijo na-
mreč sporočamo, da pri razlagi in razumevanju Svetega pisma po-
trebujemo božansko pomoč. Boga prosimo, da naš um razsvetli isti 
Sveti Duh, ki je navdihnil svetopisemske pisce.

V molitvi Bogu razkrijemo svoje vzgibe in mu povemo, zakaj si 
želimo razumeti to, kar beremo. Prosimo ga, da naše oči odpre za nje-
govo besedo in nam da dovzetnega duha, da bi lahko upoštevali in 
živeli njegovo resnico. Ko nas Bog v odgovor na naše molitve vodi po 
Svetem Duhu, deluje skladno s tem, kar nam je razodel po Svetem 
pismu. Bog bo vedno usklajen s svojo Besedo in bo gradil na tem, kar 
so zapisali njeni navdihnjeni pisci.

Kako ti lahko molitev pomaga doseči miselnost, ki ti bo omogočila 
bolje razumeti in poslušati Božjo besedo?
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P E TEK

za globlje proučevanje
V knjigi Pot h Kristusu preberi poglavje »Kaj narediti z dvomom«. 

V listini Metode proučevanja Svetega pisma preberi 8. razdelek, ki ga 
najdeš na povezavi http://www.adventistbiblicalresearch.org/mate-
rials/bible-interpretation-hermeneutics/methods-bible-study.

V Svetem pismu je mnogo skrivnosti, ki jih omejeni ljudje tež-
ko dojamemo in so pregloboke, da bi jih lahko popolnoma razumeli. 
Zaradi tega moramo k proučevanju Svetega pisma pristopiti s poni-
žnostjo in molitvijo. Naša zvestoba Božji besedi svetopisemskim be-
sedilom dovoljuje, da povedo to, kar resnično sporočajo, pa čeprav se 
to morda ne ujema z našim prepričanjem. Zvestoba Svetemu pismu 
se kaže v spoštovanju besedila in ne v prirejanju ali izogibanju nje-
govemu pomenu.

»Če Sveto pismo odpiramo brez spoštovanja in molitve, če naše 
misli in čustva niso usmerjeni k Bogu ali pa se ne ujemajo z njegovo 
voljo, takrat dvom zamegli naš razum in se med samim proučeva-
njem Svetega pisma okrepi nevera. Tedaj sovražnik prevzame nad-
zor nad mislimi in prišepetava napačne razlage. Vse dokler se ljudje 
ne trudijo, da bodo njihove besede in dejanja v skladnosti z Bogom, 
pa naj so še tako izobraženi, so nagnjeni k napačnemu razumevanju 
Svetega pisma. Zato ni varno zanesti se na njihove razlage. Kdor ima 
namen v Svetem pismu najti protislovja, nima duhovnega razume-
vanja. S takim izkrivljenim gledanjem bo našel mnogo razlogov za 
dvom in nevero tudi tam, kjer je sicer zares vse jasno in preprosto.«  
/Ellen G. White, Pot h Kristusu, str. 133-134/

VPRAŠANJA ZA POGOVOR
1. Zakaj je pristop k Svetemu pismu, o katerem smo proučevali ta te-

den, tako pomemben za pravilno razumevanje Božje besede? Katera 
stališča so prav tako pomembna za jasnejše razumevanje svetopi-
semskih besedil?

2. Zakaj nas ne bi smelo presenetiti, ko v Svetem pismu naletimo na 
stvari, ki jih je teže razložiti in razumeti? Navsezadnje je težko ra-
zumeti tudi naravni svet. Na primer: Globine oceanov so še danes 
polne skrivnosti.

3. Kako lahko kot adventisti razložimo besedilo iz Lk 23,43, kjer Jezus 
razbojniku reče, da bo že danes z njim v raju? Kako lahko iskreno od-
govorimo na to vprašanje? Kako lahko besedila iz Jn 20,17; Prd 9,5 in 
1 Kor 15,16-20 pomagajo razumeti to težavo?

19. junij 



90

20. − 26. junijN AUK  13

Preberi pred proučevanjem: 
 Flp 2,12-16; Lk 4,4.8.10-12; Ps 37,7; Ps 46,10 (46,11 ssp); 62,1-2 (62,2-3 

ssp); Kol 3,16

Ključno besedilo: Bodite pa delavci besede in ne samo poslušalci, ki se 
sami slepe. Jak 1,22

Tudi najboljša metoda proučevanja Svetega pisma je neuporab-
na, če nismo odločni, da bomo živeli po tem, kar smo se naučili. 
Kar velja za splošno izobrazbo, velja tudi za proučevanje Sve-

tega pisma: največ se naučimo z udejanjanjem znanja in ne samo z 
branjem ali poslušanjem. Takšen način odpre zakladnico božanskih 
blagoslovov, do katerih sicer ne bi imeli dostopa, in nas vodi po vzne-
mirljivi poti, ki spreminja naše življenje ter povečuje razumevanje in 
spoznanje. Če Božje besede nismo pripravljeni upoštevati in udeja-
njati, ne bomo rasli. To bo škodilo tudi našemu pričanju, saj z življe-
njem ne bomo potrjevali tega, kar govorimo.

Navdihujoči svetopisemski vzori, ki ponazarjajo, kaj pomeni ži-
veti po Božji besedi, nam pomagajo rasti v milosti in modrosti. Jezus 
Kristus je najboljši primer in najmočnejša spodbuda. Pustil nam je 
vzor, kako živeti v popolni skladnosti z Božjo voljo.

Ta teden bom proučevali, kaj pomeni živeti po Božji besedi in 
pod njeno božansko veljavo.

Sobota popoldne

Živeti po Božji besedi
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V Flp 2,16 beremo, da se moramo »držati besede življenja«. Kaj 
meniš, kaj to pomeni? Kako lahko to zares udejanjamo? (5 Mz 4,4) 
Kaj je naša vloga pri tem?

N EDEL JA 21. junij 

Sveti Duh in živa Božja beseda
Zelo pomembno je, da Božjo besedo proučujemo natančno in z 

ustrezno metodo. Prav tako pomembno in morda še bolj pa je, da po 
svetopisemskih naukih tudi živimo. Končni cilj proučevanja Svetega 
pisma ni pridobitev globljega znanja, kolikor koli je to lahko čudovito. 
Cilj proučevanja ni, da obvladamo Božjo besedo, temveč da ona ob-
vladuje nas ter spreminja naše življenje in način mišljenja. To je za-
res pomembno. Biti voljan živeti po svetopisemski resnici, o kateri se 
učimo, pomeni biti voljan podrediti se ji. Ta odločitev včasih vključuje 
tudi napore, saj se bojujemo za to, kdo bo imel nadvlado nad našim 
mišljenjem in življenjem. Na koncu sta samo dve strani, med kateri-
ma se moramo odločiti.

Kaj besedilo v Flp 2,12-16 pove o tem, kako naj bi živeli?

Bog deluje v nas po Svetem Duhu, ki nam daje modrost za ra-
zumevanje Svetega pisma. Grešni ljudje večkrat nasprotujemo Božji 
resnici. Prepuščeni samim sebi si ne želimo poslušati Božje besede. 
(Rim 1,25; Ef 4,17-18) Brez Svetega Duha ljudje nismo naklonjeni 
Božjemu sporočilu in se nanj ne odzovemo z upanjem, zaupanjem in 
ljubeznijo. Po Svetem Duhu Bog zares »iz svoje blagohotnosti v nas 
dela, da hočemo in delamo«. (Flp 2,13 eku)

Sveti Duh je učitelj, ki nas želi voditi v globlje razumevanje Sve-
tega pisma. Opozarja nas na Božjo resnico in nam daje sveže razu-
mevanje, da bi živeli v zvesti in ljubeči poslušnosti Božji volji. »Nih-
če Svetega pisma ni zmožen razložiti brez pomoči Svetega Duha. Ko 
Božjo besedo proučujete s ponižnim in dovzetnim srcem, bodo ob vas 
Božji angeli, ki vas bodo prepričali z dokazi resnice.« /Ellen G. White, 
Selected Messages I, str. 411/ Na ta način se duhovne stvari razlagajo 
z duhovnimi (1 Kor 2,13-14) in nas usposabljajo, da »sleherno jutro« 
(Iz 50,4-5) z veseljem živimo po Božji besedi.
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P ONEDEL JEK 22. junij

Učiti se od Jezusa
Ni boljšega in bolj navdihujočega vzornika, da bi ga posnemali, 

kakor je Jezus Kristus. Poznal je svete Spise, upošteval zapisano Bož-
jo besedo in ji je bil voljan slediti.

Kako se je Jezus odzval na Satanove skušnjave? Kako pomembno je 
Sveto pismo za tvojo vero, še posebej, ko se bojuješ s skušnjavami? 
Lk 4,4.8.10–12

Jezus je dobro poznal Sveto pismo. Božja beseda mu je bila tako 
zelo domača, da jo je zaradi dragocenega in kakovostno preživetega 
časa v proučevanju znal na pamet.

Če Jezus ne bi natančno poznal svetopisemskih besedil in njiho-
vega okvira, bi ga Satan z lahkoto premagal. Celo sam Satan je nava-
jal Sveto pismo in ga uporabil za prevare. To pomeni, da znati Sveto 
pismo na pamet ni dovolj. Vedeti moramo tudi, kaj Sveto pismo pravi 
o določeni temi, in znati razbrati pravilni pomen. Le takšno pozna-
vanje Božje besede je učinkovito orožje proti prevaram in napadom 
Božjega nasprotnika, kakor je bilo tudi v Jezusovem primeru. V Sve-
tem pismu beremo, da je Jezus odprl um sledilcem, da so razumeli 
svetopisemske odlomke, o katerih je govoril, ko je rekel »pisano je«. 
(Lk 24,45-46; Mt 11,10; Jn 6,45) Jezus je menil, da bodo ti, ki berejo 
Sveto pismo, prišli do pravilnega razumevanja njegovega sporočila. 
Vprašal je: »Kaj je pisano v zakonu? Kako bereš?« (Lk 10,26) Kristus 
je Božjo besedo postavil za merilo tega, kako naj bi živeli.

V Jn 7,38 je Jezus – Beseda, ki je postala meso – svoje sledilce 
usmeril na to, kar piše v Svetem pismu. Samo iz Svetega pisma izve-
mo, da je Jezus obljubljeni Mesija, saj priča o njem. (Jn 5,39) Če je 
bil sam Jezus poslušen zapisani Božji besedi, koliko bolj bi jo morali 
upoštevati tudi mi!

Ali si tudi ti Sveto pismo kdaj uporabil kot orožje v boju proti sku-
šnjavi? Ali si med njo bral Sveto pismo ali ga navajal? Kaj se je 
zgodilo in česa si se naučil iz te izkušnje?
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Kateri ključni nauki izvirajo iz Stare zaveze? Pomisli na primer na 
stvarjenje (1 Mz 1-2) in na padec v greh. (1 Mz 3) Katere druge ključ-
ne resnice še najdemo v Stari zavezi, ki jih Nova zaveza še okrepi?

T OREK 23. junij 

Jezus proti Svetemu pismu?
Katero mogočno sporočilo najdemo v Jn 5,45-47? Kako sta povezana 

Jezus in Sveto pismo?

Nekateri trdijo, da so bile Jezusove besede v ostrem nasprotju 
s Svetim pismom oziroma Staro zavezo. Pravijo tudi, da so Jezusove 
besede nad tem, kar piše v Svetem pismu.

V Novi zavezi beremo, da je Jezus rekel: »Slišali ste, da je bilo 
rečeno. … Jaz pa vam pravim.« (Mt 5,43-44.21-22.27-28.33-34.38-39) 
Ko je Jezus v pridigi na Gori blagrov izrekel te znane besede, s tem 
Stare zaveze ni poskušal izničiti ali razveljaviti, kakor trdijo nekateri 
razlagalci. V resnici je odgovoril na različne razlage Svetega pisma in 
ustno izročilo, ki so ga uporabljali razlagalci, ki so živeli v njegovem 
času, da bi s tem opravičili svoje ravnanje z drugimi ljudmi, česar 
Bog nikoli ni dopustil ali zapovedal. (Na primer sovražiti sovražnike; 
Mt 5,43.)

Jezus Stare zaveze ni razveljavil, niti ni zmanjšal njene veljave. 
Ravno nasprotno! Prav Stara zaveza je potrjevala, kdo je Jezus. On 
je okrepil pomen starozaveznih besedil s tem, ko nas je usmeril na 
Božje prvotne načrte.

Kadar uporabimo Jezusovo veljavo za izničevanje Svetega pi-
sma ali »dokazovanje«, da nekateri odlomki niso navdihnjeni, ga s 
tem kritiziramo na najbolj prefinjeni in nevarni način, ker to počne-
mo, sklicujoč se na Jezusa. On je Svetemu pismu (Stari zavezi) pri-
pisal velik pomen in nam v tem pustil zgled. Ali potrebujemo še več 
dokazov za to, kakšno naj bo naše mnenje o Stari zavezi?

Jezus še zdaleč ni spodkopaval veljave Svetega pisma, marveč 
ga je dosledno povzdigoval kot prepričljivega in zanesljivega vodni-
ka. V pridigi na Gori blagrov je neposredno izjavil: »Ne mislite, da 
sem prišel razveljavit postavo ali preroke: nisem prišel, da razvelja-
vim, ampak da izpolnim.« (Mt 5,17) Nadaljeval je z besedami: »Kdor 
koli torej popači eno najmanjših teh zapovedi in ljudi tako nauči, se 
bo imenoval najmanjši v nebeškem kraljestvu.« (Mt 5,19)
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S REDA 24. junij 

Kako zelo se trudiš svoj čas preživljati z Gospodom? Kakšni so 
tvoji trenutki z Bogom in kako ti pomagajo bolje razumeti njego-
vo ljubezen in obstoj?

tihi čas z Božjo besedo
Naše življenje je pogosto mrzlično ter polno napetosti in stresa. 

Včasih moramo garati za golo preživetje. Spet drugič delamo s polno 
paro, čeprav imamo dovolj za življenje, vendar si želimo še več. Že-
limo si stvari, za katere menimo, da nas bodo osrečile in zapolnile. 
Vendar se to večkrat ne zgodi, kakor nas je posvaril že Salomon v 
Pridigarju.

Ljudje smo iz različnih razlogov pogosto zelo zaposleni, zato se 
nam zlahka zgodi, da izločimo Boga. Ne gre za to, da ne bi verje-
li vanj, temveč da ne preživljamo kakovostnega časa v proučevanju, 
molitvi in družbi z Gospodom, »v čigar roki je naše dihanje«. (Dan 
5,23) Druge stvari nas toliko zamotijo, da si ne vzamemo časa za 
Boga. Prav vsak se mora zavestno umiriti in srečati z Zveličarjem Je-
zusom. Kako nam bo Sveti Duh spregovoril, če nimamo časa posluša-
ti? Tihi čas z Bogom v prebiranju njegove Besede in v molitvi je izvir 
duhovnega življenja.

Kaj besedila v Ps 37,7; 46,10; 61,1.2.4 (61,2.3.5 ssp) učijo o preživljanju 
časa z Bogom? Zakaj je ta tihi čas tako pomemben?

Ko imamo koga radi, nam je v veselje preživljati čas z njim. Izbe-
rimo si prostor, kjer se bomo lahko v miru družili z Bogom v branju in 
premišljevanju njegove Besede. V mrzličnem življenju nam lahko to 
uspe le, če si določimo tudi čas druženja. Pogosto je najboljši čas zju-
traj. Trenutki tišine in premišljevanja, preden se odpravimo v službo, 
so nam lahko v blagoslov ves dan, saj bodo dragocene misli iz Božje 
besede z nami še več ur. Da bi našli ustrezen čas za nemoteno sreča-
nje z Bogom, bodimo ustvarjalni.

Nič drugega na nas ne vpliva bolj, kakor če smo v molitvi pove-
zani z živim Bogom Svetega pisma. Končno zaradi tega postajamo 
vse bolj podobni Jezusu.
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Č E TR TEK 25. junij 

Spomin in pesem
 V svojem srcu sem shranil tvoj govor, da ne grešim zoper tebe. 
 Ps 119,11

Učenje svetopisemskih vrstic na pamet prinaša mnoge blagoslo-
ve. Kadar si zapomnimo dragocena besedila Božje besede, jih lahko 
uporabimo v novih in spreminjajočih se okoliščinah. Tako Sveto pi-
smo neposredno vpliva na naše razmišljanje, odločitve, vrednote in 
obnašanje. Pomnjenje svetopisemskih vrstic oživlja Božjo besedo v 
naših vsakodnevnih izkušnjah. Še več, pomaga nam slaviti Boga in 
živeti zvesto življenje poslušnosti.

Dobesedno učenje svetopisemskih vrstic je odlična zaščita proti 
zmotam in napačnim razlagam. Omogoča nam navajati Sveto pismo 
tudi takrat, kadar nam ni dostopno. To je lahko neizmeren vir moči, 
ko se pojavijo skušnjave ali ko nas doletijo težave. Kadar se spomni-
mo Božjih obljub in misli usmerimo na njegovo besedo, namesto na 
svoje težave, se lahko osredotočimo na Boga, ki ima tisoč rešitev, kjer 
sami ne vidimo nobene.

Kako lahko prepevanje duhovnih pesmi v nas okrepi in utrdi Božjo 
besedo? Ef 5,19; Kol 3,16

Prepevanje duhovnih pesmi je lahko učinkovit način za pomnje-
nje svetopisemskih besedil. Svetopisemske vrstice, združene s čudo-
vito melodijo, se bodo veliko laže usidrale v naše misli in učinkovito 
pregnale skrbi. Tako odrasli kakor tudi otroci si bodo hitro zapomnili 
in znali zapeti preproste harmonične melodije. Prav Sveto pismo je 
navdihnilo mnogo svetovno znanih oratorijev, simfonij in drugih vrst 
skladb, ki so stoletja vplivale na krščansko kulturo. Pesmi, ki dviguje-
jo naše misli in jih usmerjajo na Boga, so čudovit blagoslov in dobro 
vplivajo na naše življenje.

»Glasba v nebeških dvorih predstavlja del češčenja Boga in tudi 
mi bi si morali prizadevati v naših hvalnicah, kolikor se le da, pribli-
žati ubranosti nebeških zborov.« /Ellen G. White, Očaki in preroki, 
str. 466/
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P E TEK 26. junij 

za globlje proučevanje
V knjigi Pot h Kristusu preberi poglavje »Prednost molitve«.
»Naše naravno oko ne bo nikoli moglo gledati Kristusove lepote 

in ljubkosti. Samo notranje razsvetljenje Svetega Duha, ki srcu raz-
odene lastno stanje brezupa in nemoči brez usmiljenja in odpušča-
nja tistega, ki je nosil greh, in vseobsegajoče Kristusove zadostnosti, 
lahko omogoči človeku, da zazna njegovo neskončno usmiljenje, ne-
izmerljivo ljubezen, dobroto in slavo.« /Ellen G. White, The Upward 
Look, str. 155/

»Zapomnimo si svetopisemske odlomke ali celotna poglavja, da 
jih bomo lahko povedali, ko nas bo Satan prišel skušat. … Kadar naše 
misli preusmerja na posvetne in čutne stvari, se mu lahko najučin-
koviteje upremo z besedami: ›Pisano je.‹« /The Advent Review and 
Sabbath Herald, 8. april 1884/

VPRAŠANJA ZA POGOVOR
1. Katero vlogo imata svobodna volja in izbira pri vseh naših odločit-

vah glede vere in poslušnosti? Za mnogo življenjskih področij se zdi, 
kakor da nimamo nadzora nad njimi. Kljub temu pa imamo nadzor 
nad ključnimi stvarmi, ki se tičejo našega večnega življenja. Kaj 
delaš s svobodno voljo, ki ti jo je dal Bog? Katere duhovne odločitve 
sklepaš?

2. Razmisli o tem, katero vlogo ima in bi ga morala imeti sobota pri na-
šem preživljanju tihega časa z Bogom. Kako te varuje pred tem, da se 
ujameš v neprekinjen krog dela in opravkov, med katerimi si ne vza-
meš časa za preživljanje z Bogom? Kako ti je lahko sobota v še večji 
duhovni blagoslov?

3. Katere izkušnje imaš s preživljanjem tihega časa z Bogom v molit-
vi in proučevanju? Kako ta duhovna navada vpliva oziroma kako bi 
morala vplivati na tvojo vero? Če ti ni težko, v razredu povej, kako 
preživljaš čas z Bogom in katere koristi imaš od tega. Ali lahko tvoja 
izkušnja koristi tudi drugim?

4. Katera svoja priljubljena svetopisemska besedila si si zapomnil? 
Zakaj so ti tako všeč, da si se jih naučil? Katerih blagoslovov si bil 
deležen zaradi tega?
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J UTR ANJICE

April Maj Junij

1. S. Jer 31,3 1. P. 2 Tim 1,9 1. P. Flp 2,6-8

2. Č. Ezk 36,26 2. S. iz 55,3 2. T. Heb 2,14

3. P. Iz 57,20-21 3. S. Jn 14,30

4. S. Ps 119,64 3. N. 1 Mz 3,15 4. Č. Iz 63,3

4. P. 1 Mz 9,8-9 5. P. Heb 4,15

5. N. Rim 5,19 5. T. 1 Mz 17,7 6. S. Heb 2,18
6. P. Rim 5,20 6. S. 2 Mz 19,5

7. T. Ps 40,16 (17) 7. Č. 2 Mz 19,8 7. N. Heb 5,7

8. S. Lk 12,1 8. P. Heb 8,6 8. P. Lk 6,12

9. Č. 2 Kor 5,17 9. S. Jer 31,33-34 9. T. Mt 26,39

10. P. Ef 4,27 10. S. Lk 22,53

11. S. mt 14,31 10. N. Apd 5,31 11. Č. Mt 27,46

11. P. Neh 9,17 12. P. Iz 53,5

12. N. Heb 13,9 12. T. Gal 3,26 13. S. 1 Pt 1,18-19
13. P. Raz 12,11 13. S. Prd 12,13

14. T. Jn 1,16 14. Č. 2 Mz 24,7 14. N. 1 Kor 6,19-20

15. S. Flp 4,13 15. P. Rim 6,4 15. P. Ef 5,2

16. Č. Jak 1,12 16. S. Rim 6,15 16. T. Iz 13,12

17. P. Prg 24,3 17. S. 1 Jn 4,10

18. S. ps 55,22 (23) 17. N. Mt 22,37.39 18. Č. 1 Tim 2,5-6

18. P. 1 Pt 2,9 19. P. 2 Kor 9,15

19. N. Flp 4,19 19. T. 1 Tes 4,7 20. S. Rim 5,18
20. P. Jak 4,6 20. S. 1 Jn 2,6

21. T. Jn 4,14 21. Č. 5 Mz 26,16 21. N. 1 Kor 1,4

22. S. 3 Mz 19,2 22. P. 5 Mz 26,17-18 22. P. Rim 5,17

23. Č. 1 Pt 3,3-4 23. S. Lk 6,38 23. T. Ps 106,4

24. P. 2 Kor 1,4 24. S. Rim 3,25

25. S. Iz 28,16 24. N. 1 Kor 11,26 25. Č. Hab 3,18

25. P. Ef 1,7 26. P. Raz 5,12

26. N. Mt 5,13 26. T. Heb 9,24 27. S. 1 Tim 3,16
27. P. Iz 60,1 27. S. Heb 13,20-21

28. T. 1 Kor 3,9 28. Č. 2 Mz 31,16-17 28. N. Ef 3,8

29. S. Mt 4,19 29. P. Ps 105,6 (8) 29. P. 1 Jn 3,1

30. Č. Zah 4,7 30. S. Jer 50,5 30. T. Jn 10,30

31. N. 1 Mz 9,12-13
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R EDNO BR ANJE S VE TEGA PISMA

April Maj Junij

1. 2 Sam 22-24 1. 2 Let 17-19 1. Ps 12-14

2. 1 Kr 1-3 2. '' 20-22 2. '' 15-17

3. '' 4-6 3. '' 18-21

4. '' 7-9 3. 23-25 4. '' 22-23

4. '' 26-30 5. '' 24-26

5. '' 10-12 5. '' 31-33 6. '' 27-29
6. '' 13-16 6. '' 34-36

7. '' 17-19 7. Ezr 1-3 7. '' 30-34

8. '' 20-22 8. '' 4-6 8. '' 35-37

9. 2 Kr 1-3 9. ''   7-10 9. '' 38-40

10. '' 4-6 10. '' 41-43

11. '' 7-9 10. Neh 1-3 11. '' 44-46

11. '' 4-7 12. '' 47-49

12. '' 10-12 12. ''   8-11 13. '' 50-52
13. '' 13-16 13. '' 12-13

14. '' 17-19 14. Est 1-6 14. '' 53-57

15. '' 20-22 15. ''  7-10 15. '' 58-60

16. '' 23-25 16. Job 1-3 16. '' 61-63

17. 1 Let 1-3 17. '' 64-66

18. '' 4-6 17. '' 4-8 18. '' 67-69

18. '' 9-11 19. '' 70-72

19. '' 7-9 19. '' 12-14 20. '' 73-75
20. '' 10-14 20. '' 15-17

21. '' 15-17 21. '' 18-20 21. '' 76-80

22. '' 18-20 22. '' 21-23 22. '' 81-83

23. '' 21-23 23. '' 24-26 23. '' 84-86

24. '' 24-26 24. '' 87-89

25. '' 27-29 24. '' 27-30 25. '' 90-92

25. '' 31-33 26. '' 93-95

26. 2 Let 1-3 26. '' 34-36 27. '' 96-98
27. '' 4-7 27. '' 37-39

28. ''  8-10 28. '' 40-42 28. ''   99-103

29. '' 11-13 29. Ps 1-3 29. '' 104-106

30. '' 14-16 30. '' 4-6 30. '' 107-109

31. '' 7-11
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r EDNO BR ANJE -  SKR A JŠANI  NAČR T

April Maj Junij

1. Ps 134-135 1. Prg 22 1. Iz 49

2. '' 136 2. '' 23 2. '' 51

3. '' 137-138 3. '' 52-53

4. '' 139 3. '' 24 4. '' 54-55

4. '' 25 5. '' 56-57

5. '' 140-141 5. '' 26 6. '' 58
6. '' 142-143 6. '' 27

7. '' 144-145 7. '' 28 7. '' 60

8. '' 146-147 8. '' 29 8. '' 61-62

9. '' 148-150 9. '' 30 9. '' 65

10. Prg 1 10. '' 66

11. '' 2 10. '' 31 11. Jer 1

11. Iz 1 12. '' 2

12. '' 3 12. '' 2 13. '' 3
13. '' 4 13. '' 5

14. '' 5 14. '' 6 14. '' 4

15. '' 6 15. '' 8 15. '' 7

16. '' 7 16. '' 11-12 16. '' 8

17. '' 8 17. '' 9

18. '' 9 17. '' 24-25 18. '' 13

18. '' 26-27 19. '' 15

19. '' 10 19. '' 30 20. '' 16
20. '' 11 20. '' 33

21. '' 12 21. '' 34 21. '' 17

22. '' 13 22. '' 35 22. '' 18

23. '' 14 23. '' 37 23. '' 23

24. '' 15 24. '' 26

25. '' 16 24. '' 38 25. '' 31

25. '' 40 26. '' 32

26. '' 17 26. '' 41 27. '' 35
27. '' 18 27. '' 42

28. '' 19 28. '' 43 28. '' 39; 45

29. '' 20 29. '' 44 29. '' 51

30. '' 21 30. '' 45 30. Ezk 1-2

31. '' 48
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v EČERNO DRUŽINSKO BOGOSLUŽ JE

April Maj Junij

1. Ps 78,15-28 1. Ps 103 1. Ps 119,145-160

2. '' 78,29-42 2. '' 104,1-18 2. '' 119,161-176

3. '' 78,43-56 3. '' 120

4. '' 78,57-72 3. '' 104,19-35 4. '' 121

4. '' 105,1-25 5. '' 122

5. '' 79 5. '' 105,26-45 6. '' 123
6. '' 80 6. '' 106,1-23

7. '' 81 7. '' 106,24-48 7. '' 124

8. '' 82 8. '' 107,1-21 8. '' 125

9. '' 83 9. '' 107,22-43 9. '' 126

10. '' 84 10. '' 127

11. '' 85 10. '' 108 11. '' 128

11. '' 109,1-16 12. '' 129

12. '' 86 12. '' 109,17-31 13. '' 130
13. '' 87 13. '' 110

14. '' 88 14. '' 111 14. '' 131

15. '' 89,1-26 15. '' 112 15. '' 132

16. '' 89,27-52 16. '' 113 16. '' 133

17. '' 90 17. '' 134

18. '' 91 17. '' 114 18. '' 135

18. '' 115 19. '' 136

19. '' 92 19. '' 116 20. '' 137
20. '' 93 20. '' 117

21. '' 94 21. '' 118,1-14 21. '' 138

22. '' 95 22. '' 118,15-29 22. '' 139

23. '' 96 23. '' 119,1-16 23. '' 140
24. '' 97 24. '' 141

25. '' 98 24. '' 119,17-32 25. '' 142

25. '' 119,33-48 26. '' 143

26. '' 99 26. '' 119,49-64 27. '' 144
27. '' 100 27. '' 119,65-80

28. '' 101 28. '' 119,81-96 28. '' 145

29. '' 102,1-14 29. '' 119,97-112 29. '' 146

30. '' 102,15-28 30. '' 119,113-128 30. '' 147

31. '' 119,129-144
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K A Z ALO KR ATIC SVE TOPISEMSKIH KNJIG

Abd Abdija (v ssp)
ag Agej (v ssp)
am Amos
apd Apostolska dela (v ssp)
Dan Daniel
Dej Dejanja apostolov (v chr)
Ef Efežanom
est Esterina knjiga
Ezk Ezekiel
ezr Ezrova knjiga
Flm List Filemonu
Flp List Filipljanom
gal List Galačanom
Heb List Hebrejcem
Hab Habakuk
Hag Hagaj (v chr)
iz Izaija
Jak Jakobov list
Jer Jeremija
Jl Joel
Jn Evangelij po Janezu
1 Jn Prvi Janezov list
2 Jn Drugi Janezov list
3 Jn Tretji Janezov list
Job Jobova knjiga
Jon Jona
Joz Jozuetova knjiga
Jud Judov list
Kol List Kološanom
1 Kor Prvi list Korinčanom
2 Kor Drugi list Korinčanom
1 Kr Prva knjiga Kraljev
2 Kr Druga knjiga Kraljev
1 Krn Prva kroniška knjiga (v ssp)
2 Krn  Druga kroniška knjiga (v ssp)
1 let Prva knjiga Letopisov (v chr)

2 let Druga knjiga Letopisov (v chr)
Lk Evangelij po Luku
mal Malahija
mih Miha
mr Evangelij po Marku
mt Evangelij po Matevžu
1 mz Prva Mojzesova knjiga
2 mz Druga Mojzesova knjiga
3 mz Tretja Mojzesova knjiga
4 mz Četrta Mojzesova knjiga
5 mz Peta Mojzesova knjiga
Nah Nahum
Neh Nehemija
prd Propovednik ali Pridigar
prg Pregovori
ps Psalmi
1 pt Prvi Petrov list
2 pt Drugi Petrov list
oz Ozea
Obd Obadija (v chr)
raz Razodetje
rim List Rimljanom
rut Rutina knjiga
1 Sam Prva Samuelova knjiga
2 Sam Druga Samuelova knjiga
Sod Knjiga Sodnikov
Sof Sofonija (v ssp)
1 tes Prvi list Tesaloničanom
2 tes Drugi list Tesaloničanom
1 tim Prvi list Timoteju
2 tim Drugi list Timoteju
tit List Titu
vp Visoka pesem
zah Zaharija
Zef Zefanija (v chr)
Žal Žalostinke
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V tretjem četrtletju 2020 bomo kot adventistična družina po vsem svetu 
s sobotnošolskim priročnikom Svetopisemski nauki proučevali snov z na-

slovom

Sklepanje prijateljstva za Boga: 
veselje v njegovem poslanstvu

Priskrbite si ga pravočasno.
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z AČE TKI  SOBOT

Kraji/Datumi 03.04. 10.04. 17.04. 24.04. 01.05. 08.05. 15.05.

Bled 19.36 19.45 19.54 20.04 20.13 20.22 20.31

Celje 19.31 19.40 19.49 19.59 20.08 20.17 20.26

Dravograd 19.32 19.42 19.51 20.00 20.10 20.19 20.28

Idrija 19.36 19.45 19.54 20.03 20.12 20.21 20.30

Ivančna Gorica 19.32 19.42 19.51 20.00 20.09 20.18 20.27

Jesenice 19.36 19.45 19.54 20.04 20.13 20.22 20.31

Kamnik 19.33 19.43 19.52 20.01 20.11 20.20 20.28

Kočevje 19.32 19.41 19.50 19.59 20.08 20.17 20.25

Koper 19.36 19.45 19.54 20.03 20.12 20.21 20.30

Kranj 19.34 19.44 19.53 20.02 20.12 20.21 20.29

Kranjska Gora 19.37 19.46 19.56 20.05 20.15 20.24 20.32

Krško 19.30 19.39 19.48 19.57 20.06 20.15 20.24

Lendava 19.26 19.36 19.45 19.55 20.04 20.13 20.22

Ljubljana 19.34 19.43 19.52 20.01 20.11 20.20 20.28

Logatec 19.35 19.44 19.53 20.02 20.11 20.20 20.29

Maribor 19.29 19.39 19.48 19.58 20.07 20.16 20.25

Mežica 19.33 19.42 19.52 20.01 20.10 20.19 20.28

Murska Sobota 19.28 19.37 19.47 19.56 20.05 20.15 20.23

Nova Gorica 19.37 19.46 19.56 20.05 20.14 20.23 20.31

Novo mesto 19.31 19.40 19.49 19.58 20.07 20.16 20.25

Ormož 19.27 19.37 19.46 19.56 20.05 20.14 20.23

Piran 19.37 19.46 19.55 20.04 20.13 20.21 20.30

Postojna 19.35 19.44 19.53 20.02 20.11 20.20 20.28

Ptuj 19.28 19.38 19.47 19.57 20.06 20.15 20.24

Rogaška Slatina 19.29 19.39 19.48 19.57 20.06 20.15 20.24

Ruše 19.30 19.40 19.49 19.58 20.08 20.17 20.26

Sevnica 19.30 19.39 19.49 19.58 20.07 20.16 20.25

Slovenj Gradec 19.32 19.41 19.51 20.00 20.09 20.19 20.27

Slovenske Konjice 19.30 19.40 19.49 19.58 20.08 20.17 20.25

Sodražica 19.33 19.42 19.51 20.00 20.09 20.18 20.27

Velenje 19.31 19.41 19.50 20.00 20.09 20.18 20.27

Vuzenica 19.31 19.41 19.50 20.00 20.09 20.18 20.27



z AČE TKI  SOBOT

Kraji/Datumi 22.05. 29.05. 05.06. 12.06. 19.06. 26.06. 03.07.

Bled 20.39 20.46 20.52 20.56 20.59 21.00 20.59

Celje 20.34 20.41 20.47 20.51 20.54 20.55 20.54

Dravograd 20.36 20.43 20.49 20.54 20.57 20.57 20.56

Idrija 20.38 20.45 20.51 20.55 20.58 20.59 20.58

Ivančna Gorica 20.35 20.42 20.48 20.52 20.55 20.56 20.54

Jesenice 20.39 20.46 20.52 20.57 21.00 21.00 20.59

Kamnik 20.36 20.43 20.49 20.54 20.57 20.57 20.56

Kočevje 20.33 20.40 20.46 20.50 20.53 20.54 20.53

Koper 20.37 20.44 20.50 20.55 20.57 20.58 20.57

Kranj 20.37 20.44 20.50 20.55 20.58 20.59 20.57

Kranjska Gora 20.40 20.48 20.54 20.58 21.01 21.02 21.01

Krško 20.32 20.39 20.45 20.49 20.52 20.53 20.52

Lendava 20.30 20.37 20.43 20.48 20.51 20.51 20.50

Ljubljana 20.36 20.43 20.49 20.54 20.56 20.57 20.56

Logatec 20.37 20.44 20.50 20.54 20.57 20.58 20.57

Maribor 20.33 20.40 20.46 20.51 20.54 20.55 20.53

Mežica 20.36 20.44 20.50 20.54 20.57 20.58 20.57

Murska Sobota 20.32 20.39 20.45 20.49 20.52 20.53 20.52

Nova Gorica 20.39 20.46 20.52 20.57 20.59 21.00 20.59

Novo mesto 20.32 20.40 20.45 20.50 20.53 20.53 20.52

Ormož 20.31 20.38 20.44 20.48 20.51 20.52 20.51

Piran 20.38 20.45 20.50 20.55 20.58 20.58 20.57

Postojna 20.36 20.43 20.49 20.54 20.56 20.57 20.56

Ptuj 20.32 20.39 20.45 20.50 20.52 20.53 20.52

Rogaška Slatina 20.32 20.39 20.45 20.50 20.53 20.53 20.52

Ruše 20.34 20.41 20.47 20.52 20.54 20.55 20.54

Sevnica 20.32 20.40 20.45 20.50 20.53 20.54 20.52

Slovenj Gradec 20.35 20.43 20.49 20.53 20.56 20.57 20.56

Slovenske Konjice 20.33 20.41 20.47 20.51 20.54 20.55 20.53

Sodražica 20.35 20.42 20.47 20.52 20.55 20.55 20.54

Velenje 20.35 20.42 20.48 20.52 20.55 20.56 20.55

Vuzenica 20.35 20.43 20.49 20.53 20.56 20.57 20.56


